

EL CORREO

NUM. 9.815.—(AÑO XXVII.)

MADRID.—SABADO 14 DE SEPTIEMBRE DE 1907

PRECIO: 5 CENTIMOS

La nota alemana

Entre las preocupaciones que los sucesos de Marruecos originaron figuraba en primer término la de cual sería la actitud de las potencias, y muy particularmente, de Alemania, en la ardua cuestión.

Punto tan importante fué aclarándose poco a poco. Todas las potencias estuvieron conformes con la acción emprendida por Francia y España. Y ahora, la Nota alemana, contestando a la comunicación francesa del 2 de Septiembre, ha venido a desvanecer no pocos temores y recelos; que, aun cuando algunos periódicos franceses se muestran alarmados dando exagerado valor a algunas reservas, más o menos legítimas, según las opiniones, es lo cierto que en los centros políticos franceses la impresión dista mucho de ser desagradable.

La comunicación del gabinete de París ponía de manifiesto su intención de establecer en los puertos marroquíes designados por convenio, una policía provisional europea, de acuerdo con el Gobierno español, con objeto de mantener allí el orden y facilitar la formación de las fuerzas de la policía marroquí, previstas por el acta de Algeciras.

Fundábase esta proposición en las manifestaciones de El Guebbas acerca de los peligros que correrían los instructores europeos con efectivos marroquíes.

Y Alemania ha aceptado las medidas eventuales y provisionales que España y Francia pueden verse obligadas a adoptar.

Esta adhesión significa una notable diferencia entre la política presente de Alemania y la política de 1905. No es esta ocasión oportuna de investigar las causas de tal cambio; basta consignarlo, añadiendo además que la prensa alemana se muestra bastante conforme al interpretar la Nota.

La *National Zeitung* dice que Francia debía esperar esa respuesta después de las entrevistas de Marienbad y Norderney. La *Gaceta de Francofort* calificaba de carta blanca, añadiendo que las reservas alemanas son puramente teóricas. El *Berliner Tageblatt*, la *Gaceta de Voss*, el *Vorwaerter*, la prensa, en fin, de todos los matices—con excepción de la *Gaceta de Colonia*—estima que Alemania reconoce a Francia plenos poderes y que la Nota es una verdadera adhesión a la política franco-española en Marruecos.

Las reservas que los periódicos franceses comentan, refiérense a las manifestaciones del gobierno alemán expresando su deseo de que no vuelvan a sufrir perjuicios los comerciantes extranjeros, como sufrieron en Casablanca, y poniendo de relieve la opinión del ministro alemán en Tánger, según la cual el establecimiento de un cuerpo de policía extranjero en las circunstanas actuales podría provocar un ataque de las tribus de la montaña contra la vida y los bienes de los europeos, sobre todo si estas medidas no están acompañadas con el apoyo de fuerzas militares suficientes.

Juzga *Le Temps* que estas reservas son conjeturas al pangermanismo comercial, por las que no hay motivo para alarma alguna. Y abundando en estos juicios, *L'Independence Belge*, al comentar la nota alemana, opina que es suficiente para tranquilizar a los más alarmistas, y juzga lógicas hasta tal punto la comunicación francesa y la respuesta, que escribe que así la Conferencia de Algeciras hubiera debido que apreciar la situación desde el punto de vista actual, después de los sucesos de Casablanca, hubiera seguramente dado a la política de los puertos otra organización que la que le dió.

Los sucesos desarrollados en Marruecos en los últimos días, la destrucción del campamento de Taddert por el general Drude, no pueden significar la menor dificultad. Está empeñada Francia en dos acciones absolutamente distintas. Una, la de castigar a los marroquíes por sus agresiones; otra, la de implantar las reformas consignadas en el acta de Algeciras. En la primera, obra por su cuenta y riesgo; en la segunda, obra en unión de España.

La Nota alemana reconoce el derecho de Francia a hacerse justicia a consecuencia de los sucesos de Casablanca y no se opone a los medios por los cuales España y Francia van a cumplir su misión.

A si, no parece un absurdo aceptar, como reflejo de la realidad, las tranquilizadoras frases de *Le Temps*:

«El optimismo nos parece justificado en la actualidad. No podemos garantizar el porvenir; pero el presente no es inquietante desde el punto de vista diplomático.»

PORTUGAL

Ejercicios militares.—Nuevo material de guerra.—El rey D. Carlos

Lisboa 13. Los ministros de la Guerra y de Marina han acordado que se efectúen ejercicios prácticos de personal y material. Los oficiales del ejército y de marina se muestran muy satisfechos de estos acuerdos. El nuevo material de guerra que mandó comprar el anterior ministro de la Guerra, general Pi-

mentel Pinto, han empezado ya a ensayarlo los oficiales nombrados al efecto.

Desde hace ya varios días, las baterías situadas en ambas orillas del Tago y que defienden la entrada de Lisboa están practicando fuegos de combate.

Anoche, cuatro proyectores eléctricos estuvieron funcionando mientras se verificaban frente a Pedrouços ejercicios de explosión de torpederos. El rey asistió con gran interés a todas las maniobras y prácticas que se vienen efectuando.

Opinión de la prensa.—Escasez de agua

Lisboa 13. O *Diário Illustrado*, órgano ministerial, declara que no tiene fundamento el rumor que ha sido propagado respecto a que el gobierno iba a presentar en breve a la firma del rey un decreto convocando al cuerpo electoral.

El periódico *O Dia*, recordando el Manifiesto publicado por los progresistas en 22 de Junio próximo pasado, dice en un artículo de tono muy exaltado que el partido progresista puede contar con un fuerte apoyo para la tacha decisiva, pero que quien promete reconquistar el país debe vencer o perecer en la demanda.

Comunican desde varios puntos del reino, que viene escaseando el agua en aterradoras proporciones. En muchos sitios, por habérsela agotado las fuentes, ya no puede sobrevivir al ganado, por cuya existencia abrigan serios temores los labradores.

El viaje del príncipe heredero

Lisboa 13. Según noticias recibidas de Leanda, el príncipe heredero de Portugal ha salido ya con dirección a Lisboa.

El barco que le conduce hará escalas en Santo Tomé y Cabo Verde.

Las fiestas que se están organizando para celebrar la llegada del príncipe, que, como es sabido, coincidirá con los cumpleaños del rey y de la reina, no se verificarán ya en el palacio d'Alfama, como se había dispuesto, sino en el arsenal de Marina en el Tajo, que es donde desembarcará el heredero de la Corona.

Cuando termine la recepción oficial, saldrán los reyes y el príncipe del arsenal, con dirección a Cascaes.

La jefatura de un partido

Lisboa 14. Continúa siendo todavía difícil la elección del jefe del partido regenerador.

Hayse esfuerzos para evitar se produzca una nueva división en el partido, que debilitaría la oposición hecha al gabinete Franco.

El viaje de los Reyes a Inglaterra y Austria

De San Sebastián comunican a *La Epoca*:

«Hay, en efecto, en Palacio el proyecto—único—de hacer una excursión, primero a Austria, y a Inglaterra después, para visitar a los soberanos de ambos países, unidos con los de España, como es sabido, por lazos de estrecho parentesco.

Efectuarán dicho viaje D. Alfonso y doña Victoria de Incógnita, acompañados únicamente por muy pocas personas de su comitiva.

En Viena les esperará S. M. la Reina doña María Cristina, que saldrá para dicha capital en los primeros días de Octubre.

Lo más probable es que los Soberanos españoles se alojen en la Hofburg.

Durante alguno de los días que permanezcan en Viena los Reyes, abandonarán seguramente el itinerario; pues el emperador Francisco José, que no ha recibido aún oficialmente a los Reyes, desea hacerlos honores de su capital, como él acostumbra a hacerlo en aquella espléndida y elegante corte.

La estancia de los Reyes en Austria no pasará de doce días. En honor del Rey se organizarán varias caçadas.

Desde Austria se trasladarán los Reyes a Inglaterra, donde también se verificarán caçadas en obsequio a D. Alfonso.

En la segunda quincena de Noviembre estarán los Reyes de regreso en Madrid.

La jornada a La Granja ha sufrido un aplazamiento de muy pocos días.

Cuando se supo en San Sebastián que acababa de llegar la condesa de Almodóvar, procedente de aquel Real Sitio, con una hija enferma de tifoides, y que de la misma enfermedad se habían visto acometidos allí un secretario de la legación inglesa, una criada de esta secretario y el hijo de los señores de Balder, se preguntó, naturalmente, a San Ildefonso cuál era el estado sanitario de aquella población.

El informe del doctor Grinda parece que es completamente satisfactorio, y dentro de muy pocos días emprenderá la corte su viaje a aquel Real Sitio, que tan del agrado es de los Soberanos.»

SANSEBASTIÁN

Las regatas de ayer

San Sebastián 14. En las regatas que ayer se celebraron en el estuario del premio del Gran Casino, consistente en una placa de brillantes y la copa de San Sebastián.

Los premios han sido ganados, respectivamente, por el balaandro yanqui *Marblehead* y el balaandro *Princesa de Asturias*.

En el Gran Casino se dió anoche un banquete ofrecido por el Club Náutico a los balandristas yanquis, bilbaínos y sansebastiáns.

En representación del Rey presidió la mesa el ministro de Estado.

El presidente del Club Náutico brindó saludando a los americanos y al embajador de los Estados Unidos.

Este contestó agradeciendo el saludo y haciendo votos por España, el Rey y Real Familia.

Mr. Claxton brindó a su vez creando una copa y ofreciendo a los españoles a que vayan a jugarla a América.

El Sr. Allendossalar agradeció las frases de elogio al Rey de España y saludó en nombre de éste al presidente de los Estados Unidos.

Concurso de hipódromo

San Sebastián 14. La segunda sesión del concurso hipódromo se celebró ayer tarde con un tiempo hermoso y gran animación.

El resultado de la prueba fué el siguiente: Primer premio, 3.000 pesetas, caballo *Reve d'Or*, de Mr. Botto.

Segundo, 1.500 pesetas, *Saussouci*, de Laborde.

Tercero, 800 pesetas, *Sisy*, de mis Hulton.

Cuarto, 500 pesetas, *Vindem*, del duque de Andria.

Quinto, 300 pesetas, *Heather*, de Hulton.

Sexto, 200 pesetas, *Bandmarter*, de Bagulión.

Séptimo y octavo, de 150 pesetas, *Almanzor*, de Larragay, y *Ping-Pong*, de Erlin.

Noveno, décimo, undécimo y duodécimo, de 100 pesetas, *Inkerman*, de Martí; *Lady Belle*, de Winaus; *Hocicudo*, de Romero, y *Heroide*, de Lient.

Al correrse el segundo premio, hubo que lamentar un sensible accidente.

El sportman francés M. Dagullion Pujol, al saltar un obstáculo cayó del caballo, resultando con una herida en el cuello y la clavícula izquierda dislocada.

Paseo de la Reina

San Sebastián 14. Doña Victoria ha estado paseando en coche por Ayeta, regresando a Miramar a las doce.

La acompañaba a la Reina la marquesa de Salamanca.—*Fabra*.

Firma del Rey

San Sebastián 14 (1'50 t.). S. M. ha firmado hoy los siguientes decretos: Jubilando al Inspector general de primera clase del cuerpo de Ingenieros agrónomos D. Antonio Botija Ferrario.

—Ascendiendo a jefe de centro en el cuerpo de Telégrafos a D. Ricardo Castañeda.

—Nombrando canónigo de la catedral de Vitoria a D. Prudencio Sáez.

—Idem comandante de la provincia marítima de Santander a D. Gabriel Cuervo.

—Concediendo cruz de primera clase, pensionada, del Mérito naval a D. Rafael Guardia.—*Mencheta*.

El antimilitarismo en Europa

Recientemente se ha celebrado en Amsterdam el Congreso antimilitarista, presidido por M. Domela Nieuwehuis.

En él varios congresistas de diversas nacionalidades han dado a conocer la situación en que se encuentra el antimilitarismo en los principales países de Europa.

En Rusia los antimilitaristas, cuya influencia es grande, están divididos en dos grupos: uno formado por los que admiten la existencia de un ejército popular y el otro constituido por aquellos que son contrarios a toda clase de ejército. La propaganda oral y escrita que se hace es grande, sobre todo en los cuarteles, donde los partidarios del antimilitarismo no cesan en su campaña de atraer adeptos a sus ideas.

La Liga antimilitarista germano-suiza deja a sus miembros en libertad de negarse a servir en el ejército o de hacer propaganda en los cuarteles. Se han dictado medidas represivas contra ésta, pero la Liga no se amedrenta por ello, pues cree que las medidas violentas harán la causa más popular.

En Holanda, la propaganda antimilitarista está mejor organizada que en los demás países. Gran número de manifiestos, folletos y 5.000 ejemplares de un Almanaque del soldado, han sido distribuidos entre los soldados, y se han registrado ya varios casos de negativa a servir en el ejército.

En Francia, el movimiento data de 1870, habiendo sido numerosas las condenas pronunciadas contra escritores y oradores. El asunto Dreyfus favoreció mucho el crecimiento del antimilitarismo.

En Suecia, los jóvenes en número de 2.000, se han organizado emprendiendo una activa propaganda. Catorce individuos se han negado a prestar servicio y han sido castigados. Los autores y repartidores de escritos antimilitaristas han sido perseguidos y condenados; pero todo ello no ha producido otro efecto que el de fomentar la agitación.

En Hungría, la propaganda se lleva a cabo también muy activamente, y los antimilitaristas se han unido con los anarquistas. El movimiento se ha extendido principalmente entre los aldeanos.

Como se ve, el antimilitarismo ha hecho su aparición en casi todas las naciones de Europa, constituyendo en algunas un verdadero peligro social, como acontece en Francia, donde las doctrinas herejes han tomado un incremento considerable.

Nuevo buque escuela belga

En breve comenzará en Bélgica la construcción de un nuevo buque escuela que va a sustituir al *Comte Smet de Naeyer*, perdido en 1906 a consecuencia de perturbaciones sísmicas submarinas.

El nuevo buque tendrá casco de acero y cuatro paños, y sus dimensiones serán las siguientes: eslora total, 92'96 metros; manga, 13'71; puntal, 8'35. Llevará una toldilla que cubrirá más de la mitad del barco y medirá 55 metros.

Bajo esa toldilla estarán los alojamientos del personal de oficiales y alumnos, y estará alreodado y ventilado por numerosas ventanas y claraboyas, disponiendo de cuatro escotillas.

En la toldilla se instalarán: una doble rueda de timón y luz, brújulas, el puesto del vigía y cuatro botes grandes de salvamento; y en la cubierta principal, el camarote del capitán, el salón de estudio, cuartos de baño, el servicio general, etc.

La capilla y los camarotes del Estado Mayor se instalarán en el centro, y los alumnos hacia proa, así como un gran dormitorio, con sus literas y armarios correspondientes, espaciosas salas ó aulas para dar las clases, lavabos, waterclosets, etc., y un departamento para la caldera auxiliar y la dinamó.

El barco tendrá también espaciosos alojamientos para la marina y dispondrá de todos los elementos y aparatos de enseñanza.

Las maniobras en Inglaterra

Hace unos días han comenzado en los campos de Aldershot las maniobras de otoño del ejército inglés, dirigidas por el general French.

El supuesto general de las maniobras es el siguiente: Los rojos y los azules están en guerra.

Los rojos representan la Gran Bretaña. Las fuerzas se componen de una división de caballería, una de infantería y muchos elementos de diversos cuerpos y armas, entre ellos dos brigadas de infantería montada.

El ejército territorial comprende 14 divisiones de fuerza y organización idéntica a una división ordinaria. Sus efectivos han sido movilizados para los tres meses que durarán las hostilidades.

Los azules representan una potencia continental capaz de poner en pie de guerra tres millones de hombres. Sin embargo, las relaciones políticas de esta potencia con las naciones vecinas no permiten enviar a Inglaterra más tropas que las precisas para destruir al ejército inglés.

El gobierno de esta potencia confía, por lo tan-

to, más en la calidad que en la fuerza numérica de sus tropas.

La flota de los azules, momentáneamente dueña del mar, ha podido hacer un desembarco. Previsándose seis semanas para concentrar las escuadras del Mediterráneo, de Oriente y del Cabo y en ese tiempo los rojos deben haber cerrado a los azules el camino de Irlanda, que amenaza levantarse en armas y unirse a los invasores.

MARRUECOS

En Casablanca

¿Otro armisticio?—La sumisión de los Chaouías y Dukhalas

Tánger (Urgente) 13. Comunican desde Casablanca que los Chaouías han enviado al general Drude unos emisarios encargados de ofrecer su sumisión. El general ha concedido una suspensión de hostilidades hasta mañana a las doce del día, hora a la que, de no haber vuelto ya al campamento francés los referidos emisarios, se reanudarán las hostilidades contra dicha kábil.

Quedó acordado además que los citados delegados habrán de presentarse ante el general Drude acompañados por unos enviados del grupo de Dukhalas que tomó parte en el ataque.

Tanto con los Chaouías como con los Dukhalas, ha quedado asimismo convenido que sólo habrán de acudir a la cita, en el caso de haber sido aceptadas íntegramente todas las condiciones impuestas por el general Drude.—*Fabra*.

Con fecha 12 ha telegrafado el almirante Philibert las siguientes noticias:

«El cañonero español *Marta de Molina* ha relevado al *Don Alvaro de Bazán* en Casablanca. El *Desaix* está surtiéndose de carbón en Gibraltar. Reina calma por todas partes. En Casablanca se han reanudado los «ponparlers» con los Chaouías y otras kábilas.»—*Fabra*.

Tranquilidad.—Ascensiones del globo

Casablanca 13 (vía Tánger). La tranquilidad no ha dejado de reinar durante todo el día.

Plénesse que los kábilos acampados en Merchich y Tilmellit, atormentados por la destrucción de Taddert, se han internado a unos 20 kilómetros de sus primeras posiciones.

Por falta de caballería, parece que el general Drude no intentará perseguirlos.

El globo cautivo continúa sus ascensiones, levantando la topografía exacta de los alrededores de la población y vigilando los movimientos del enemigo.—*Fabra*.

Muley Hafid

Casablanca 13 (vía Tánger). Durante las ascensiones verificadas hoy por el globo cautivo, no han visto los tripulantes a ningún kábil.

Los moros que se hallaban en Tiff Mellil están ahora en Sid Ibrahim.

Situación de las mehallas

Paris 14. «Casablanca.—A consecuencia de la destrucción del campamento Taddert, las mehallas acampadas en Tilmellit, han trasladado sus tiendas a unos 25 kilómetros de Casablanca.»

Noticias de Marrakesh.—Muley Hafid contra los franceses?

Tánger 13. Dicen de Marrakesh que Muley Hafid, en su ansia de reunir dinero para la guerra, va atreviéndose a todo género de depreciaciones. Por orden suya han sido robadas muchas casas, tanto de europeos como de moros ricos afectos a Abd-el-Aziz. Sus secuaces saquearon hace pocos días la casa del caid El-Arbi y se llevaron dos cajas de monedas de oro, y enorme cantidad de piedras preciosas y alhajas.

Las propiedades del caid El-M-Tay han sido confiscadas.

Hefre tiene sólo, según estas noticias, quinientos ó sesientos soldados, a quienes paga dejándoles en libertad de robar.

También han sido confiscados los bienes de Abd-el-Salan Uzzi, gobernador de Marrakesh, que ha muerto siendo leal a Abd-el-Aziz.

Entre tanto dicen que sostiene buenas relaciones con los franceses. El día 8 llegó un grupo de jinetes Chaouías a Marrakesh, llevando como trofeo una cabeza cuidadosamente salada. Hicieron creer a Muley Hafid que era de un importante jefe francés de Casablanca.

El apoyo principal de Muley Hafid, es el Morabito Azul, que continúa en Marrakesh y es el terror de las kábilas de la región.

Apuntándose a la lucha.—Temores. Jinetes de Casablanca

Paris 14. Del Matin: Masagón.—Con motivo de la salida del Sultán Abd-el-Aziz para Rabat se hacen más apremiantes las reclamaciones de Muley Hafid referentes a la entrega de las armas y municiones depositadas en la Aduana de Masagón.

Es de temer que estalle un movimiento hostil contra los franceses.

Créese que los buques de guerra fondeados frente a la población serían impotentes en impedir la matanza de los europeos.

De regreso de Casablanca han entrado en la ciudad numerosos jinetes armados, con objeto de apoderarse a viva fuerza del referido depósito de cartuchos y armas.—*Fabra*.

Noticias varias

Rumores infundados

Paris 13. De *Le Temps*.—Tánger.—Dicen de Mogador que carece en absoluto de fundamento el rumor que ha circulado referente a haber capturado los indígenas a unos cuantos marineros franceses que habían bajado a tierra a surtirse de agua.—*Fabra*.

Español herido

Tánger 13. El español Sr. Rodríguez, que fué herido en Casablanca el día 1.º por no haber sabido contestar al «jallo» dado por un centinela, ha sufrido hoy la amputación de una pierna.

La operación se verificó esta mañana en el hospital español de Tánger.—*Fabra*.

Sidi Aissa en Marrakesh

Tánger 13. Comunican de Marrakesh que el día 9 del actual Sidi Aissa penetró en la población al frente de 3.000 jinetes, siendo recibido con gran pompa.—*Fabra*.

Noticias del Sr. Allendossalar

San Sebastián 13. El Sr. Allendossalar dijo, hablando con los periodistas, que tenía noticias de que el Maghzen ha designado dos representantes que formen parte de la Junta que debe presidir la subasta para el aprovisionamiento de la Policía, y que se había acordado

que el cañonero *General Concha* salga para Larache, sustituyendo al *Hernán Cortés* en el crucero que aquí hacía en las costas del Rif.

Armas para Marruecos

Paris 13. Dice *La Independencia Belga* que una casa de Bruselas ha recibido proposiciones para la venta de 80.000 fusiles viejos, sistema Abini, y dos millones de cartuchos.

También una casa de Liverpool ha sido preguntada cuántos fusiles viejos podría poner en Amberes en cuarenta y ocho horas para embarcarlos con destino a Marruecos.

En favor de la paz

Paris 13. La Liga Internacional pacifista, según dicen desde Munich, ha adoptado varias resoluciones y entre ellas una relativa a la cuestión de Marruecos. Expresa en el acuerdo el deseo de que Francia y España se limiten exclusivamente a restablecer el orden, proteger a los extranjeros y a organizar la policía, que aun cuando confiada a un reducido número de potencias, debe conservar siempre su carácter internacional.

Anarquía en el Garb

Tánger 13. En el Garb aumenta la anarquía. Unas kábilas de la región se aprestan a luchar contra Abd-el-Aziz, otras a defenderse. Los Beni-Hassen, resultados adversarios del Sultán, están a punto de entrar en el Garb a sangre y fuego.

En Alcazar está el comercio paralizado. Cuantos habitantes tenían cosa importante que perder, fuéronse a Larache, de donde ahora se trata de expulsarlos.

El viaje del Sultán

Londres 14. Ha sabido el corresponsal del *Daily Mail* en Tánger que el sherif de Kitani no ha acordado en sus negociaciones encaminadas a facilitar el peso del Sultán Abd-el-Aziz por la región de los Zimuz.

Los kábilos que combatían contra Casablanca han sido atacados y destruidos por los Beni-Hanen cerca de El Keat.

Seis incendiaron numerosos aduana.—*Fabra*. El cautiverio de Mac Lean

Londres 14. Del *Daily Mail*: «Tánger.—Pide el Rasul para poner en libertad a Mac Lean ser nombrado gobernador de las kábilas montañas del Norte y sean encarcelados determinados enemigos suyos.

Reclama además la restitución del ganado de que se apoderaron los imperiales.»—*Fabra*.

La política española en Marruecos

Paris 14. Afirma el corresponsal del *Echo de Paris* que los principios directores de la política marroquí de España son los siguientes:

Cumplir en absoluto el acta de Algeciras; afirmar la autoridad de Abd-el-Aziz; evitar toda medida que pudiese parecer provocación; reprimir con energía los atentados europeos; mantener tropas dispuestas para embarcarse en Marruecos en caso de necesidad dentro de veinticuatro horas; suspender el envío de tropas mientras se mantenga el *status quo* en Casablanca; no negociar con Muley Hafid ni con sus enviados, y si fuese menester, sostener moral y materialmente a Abd-el-Aziz.

Ala el referido corresponsal que ha sido aplazada la ocupación de los puertos hasta que Alemania haya formulado su asentimiento, que creábase obtendrá a cambio de algunas concesiones francesas ó inglesas, sobre todo francesas, y más particularmente, de concesiones de naturaleza financiera, referentes al ferrocarril de Bagdad.—*Fabra*.

Peregrinación a El Escorial

Esta tarde, a las tres, ha salido de la estación del Norte la hermandad de la Adoración Nocturna, la cual realiza una expedición al monasterio de El Escorial para llevar a efecto las santas prácticas que disponen sus estatutos.

La expedición se compone de unos 550 adoradores y 250 adoradoras.

Al arrancar el tren se ha rezado el Rosario por las adoradoras y las preces de ritual por los peregrinos.

En El Escorial, donde esperarán expedicionarios de las secciones de Zaragoza, Valdepeñas, Fuenabada, Conseguro, Avila, Navas del Marqués, Segovia, San Ildefonso, Aranjuez, Alcalá de Henares, Fuencarral y los de las demás secciones que asistían, se formará la procesión, dirigiéndose por los jardines al Real Monasterio, donde darán comienzo las prácticas religiosas, himnos y demás ceremonias, previamente ensayadas en la parroquia del Carmen.

La expedición durará dos días.

La propiedad intelectual en Francia

El ministro de Instrucción pública de la vecina República ha nombrado una comisión extraparlamentaria con el objeto de que examine y proponga las modificaciones que deben introducirse en la ley de propiedad literaria y artística.

Forman parte de dicha comisión, que presidirá el mismo ministro de Instrucción pública, monseñor Briand, el exministro Poincaré y el conserjero de Estado Salisot Schneider, vicepresidente; los secretarios perpetuos del Instituto, Gaston Boissier, Darboux, De Lapparent, Perrot y Henri Roujon; Liard, vicesecretario de la Academia de Paris; Ernest Lavisse, director de la Escuela Normal; Jules Claretie, administrador de la Academia Francesa; Alfred Capus, presidente de la Sociedad de Autores Dramáticos; Victor Marguerite, presidente de la Sociedad de Lectorato; Nénot, presidente de la Sociedad Nacional de Artistas Franceses; Roll, presidente de la Sociedad de Bellas Artes; Emile Bourgeois, presidente de la Sociedad de Historia moderna; Anatole France, Marcel Prévost,

Información telegráfica
EXTRANJERO

De Rusia

Los terroristas rusos.—Aldea inocentada

Londres 13. Un despacho de San Petersburgo, remitido al periódico Central News, comunica que un grupo de terroristas ha incendiado la aldea de Kostornoye.

A consecuencia del incendio han quedado destruidas 130 casas. Se ignora si ha habido que lamentar desgracias personales.

Los autores del incendio son activamente perseguidos.

Atentado contra un príncipe

San Petersburgo 13. Unos malhechores desconocidos han disparado varios tiros de revólver contra el príncipe Chartcharoff y su mujer, en su posesión de Tiflis. Ambos quedaron gravemente heridos.

Se cree que se trata de un atentado de los revolucionarios.

El período electoral

San Petersburgo 14. Hoy ha quedado abierto oficialmente el período electoral. Todos los partidos han emprendido muy activa campaña.

Noticias varias

Choque de trenes

Roma 13. En la estación de Porto Vecchio ha ocurrido un choque entre un tren militar y otro de viajeros. Muchos vagones quedaron completamente destruidos.

Resultaron heridos 25 soldados. El estado de cinco de ellos es gravísimo. Las autoridades organizaron inmediatamente los oportunos trabajos de salvamento.

Japoneses y americanos

New York 13. Ha llegado a Vancouver el vapor Monticlegue conduciendo gran número de chinos e indios, a los que se ha dado orden de permanecer a bordo, por temor de que su desembarco origine graves disturbios.

Los Sindicatos obreros de Vancouver han invitado a los patronos a reemplazar a los obreros japoneses y chinos por blancos, en el plazo de treinta días, so pena de huelga y boicottaje.

Dicen de Baltimore, que se ha repartido una circular anónima, comunicando a los japoneses y a los chinos para que abandonen la ciudad.

Los japoneses se niegan a partir y se proveen de armas, preparándose a resistir a los americanos en el caso de que fueran atacados por éstos.

Soleiland, indultado

Paris 13. El presidente de la República ha conmutado la pena de muerte que el jurado del Sena había impuesto a Soleiland por la de trabajos forzados a perpetuidad.

Boda de príncipes

Paris 13. Telegrafan de Copenhague que en el próximo mes de Octubre se celebrará en San Petersburgo el matrimonio del príncipe Guillermo, hijo segundo del heredero del Trono de Suecia, con la gran duquesa Olga.

La reina de Inglaterra y el rey Jorge de Grecia han prometido asistir a la ceremonia.

Con ocasión de la boda, se celebrarán magníficos festejos.

Muerte de un príncipe

Carisbad 4. Ha fallecido el príncipe Augusto de Coburgo. Había nacido en Bona (Sena Interior) el 9 de Agosto de 1845. Fue almirante de la marina brasileña y se había casado en Río Janeiro, en 1864, con Leopoldina, princesa del Brasil.

Cortejo naval.—Una recepción

Burdeos 14. Hoy, a las doce y media del día, ha llegado, procedente de París, el lucido cortejo naval con que suelen terminar las pruebas de la llamada «granda semaine maritime».

Todos los barcos que formaban en la comitiva y cuantos se hallan surtos en este puerto, lucen el gran pavés y están adornados con infinidad de banderas y pabellones.

A llegar el cortejo frente a los docks, hicieron los barcos de que se componía el cortejo, algunas y las demás salidas de ordenanza.

Figuraban en el cortejo varios buques de guerra, entre ellos el cortejador español Osado, que llevaba a remolque el buque Queen X, propiedad de D. Alfonso XIII y vencedor en las regatas de Panamá.

Todo a lo largo del muelle, en una y otra orilla, se hallaba numeroso público.

Está tarde en la Exposición Marítima se verificará una gran recepción en honor de los yatchmen que tomaron parte en las referidas regatas y de los marinos españoles y franceses.

También se verificará la distribución de premios.

Yo no puedo excusar a Bob; pero tampoco puedo condenarle sin levantar un enjambre de abejas, que nos picarían cruelmente, pero que pronto encontraré ocasión de desbarbarlos de ellos de un modo útil a la vez para el país, la religión y la libertad.

Con esa escoria de los Estados Unidos libertaristas y Tejas, y eso antes que haya trascendido un año, ¡es verdad que todo el territorio de Tejas contiene apenas treinta y cinco mil habitantes comprendidos en ellos los americanos, negros y mejicanos, los cuales valen

Concurso de aptitud física.—Para entrar en él es necesario tomar parte en todos los ejercicios de aptitud, menos en la lucha y la carrera, concediéndose los premios al mayor número de puntos. Tercer grupo.—I. Equitación.—II. Fútbol, concurso entre un club de Bilbao y otro de Madrid y un team de la Federación Catalana.

EL CONGRESO FRIGORIFICO

Los progresos realizados por las industrias frigoríficas durante los últimos años constituirán el objeto de un Congreso que se celebrará en París en 1908. Este acto, de cuya presidencia se encargará M. Freycinet, estará formado por seis grandes secciones, con las divisiones correspondientes a cada una. Al frente de ellas habrá hombres de reconocida competencia en estas materias.

El Congreso Frigorífico se ocupará en los extremos siguientes: efectos físico-químicos de las bajas temperaturas; del frío y de la compresión de los gases líquidos; el frío aplicado a la conservación de sustancias alimenticias; métodos frigoríficos de transporte y examen de todo lo legislado en la materia.

El Congreso Frigorífico se ocupará en los extremos siguientes: efectos físico-químicos de las bajas temperaturas; del frío y de la compresión de los gases líquidos; el frío aplicado a la conservación de sustancias alimenticias; métodos frigoríficos de transporte y examen de todo lo legislado en la materia.

El Congreso Frigorífico se ocupará en los extremos siguientes: efectos físico-químicos de las bajas temperaturas; del frío y de la compresión de los gases líquidos; el frío aplicado a la conservación de sustancias alimenticias; métodos frigoríficos de transporte y examen de todo lo legislado en la materia.

Fieras en Andalucía

Leemos en El Noticiero Grandino: «Un vecino de Pollanosa, cuya seriedad garantiza sus afirmaciones, nos remite una carta informándonos de un hecho que ha producido gran pánico en aquella localidad».

«El hecho es el siguiente: Hace a unos días circularon noticias en Pollanosa asegurando que por el campo vaga una pantera ó un tigre».

Algunos labradores que afirman haber visto a la fiera, dicen también que estaba despedazando a varios perros en la cestería de la Campana.

Los anteriores informes han causado en Pollanosa y sus alrededores tal pánico, que los vecinos temen salir al campo, y aun alejarse de sus domicilios, dentro del poblado.

Varios guardas y cazadores vieron noches pasadas a la fiera y le dispararon muchos tiros, sin conseguir matarla.

Dicen los guardas que la pantera lleva un collar con una campanilla.

Suponen los vecinos que la fiera se ha escapado de la finca que se denomina Cortijo de la Mona, donde, según se dice, hay un pequeño parque zoológico».

NOTICIAS

Para conocimiento de los industriales y artistas que deseen concurrir, se anuncia por real orden del Ministerio de Fomento que durante el verano de 1908 se organizará en San Petersburgo una Exposición Internacional de Industrias de autos, decorativas y de mobiliario.

A partir del lunes 16 del actual, las horas de servicio a las oficinas de la Dirección de los servicios centrales en Madrid de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España serán de once de la mañana a cinco de la tarde.

Por la Universidad Central se anuncia a los alumnos de la Facultad de Filosofía y Letras que en los últimos días del mes de la fecha habrán de verificarse los ejercicios de oposición al premio fundado por la señora viuda de D. Joaquín Pi y Margall, doña Manuela Rvadeneyra.

Ayer se firmó una real orden disponiendo que los hijos de los caballeros de la Orden de San Fernando, militares é marinos, gocen para su ingreso y permanencia en las Academias militares los beneficios de los huérfanos de militar muerto en campaña.

Los Infantes doña María Teresa y D. Fernando examinarán ayer tarde las obras que se eleccion en el palacio de su propiedad, las cuales tardarán en quedar terminadas algunos meses.

Durante la ausencia del Infante, que asistirá a las maniobras de Galicia, es probable que la Infanta pase algunos días en La Granja con la Reina Victoria y la Infanta Isabel.

Según dicen los periódicos, el Sr. Moret habrá llegado hoy a París.

Ha fallecido en Sevilla el director de aquel centro teatral; D. Felipe Pascual.

En el Ayuntamiento se reunió esta mañana la Junta municipal de asociados y aprobó todos los asuntos que figuraban en el orden del día.

GACETA DE MADRID

SEPTIEMBRE.—14 de Septiembre de 1907. Gracia y Justicia.—Real orden disponiendo que, por haber regresado a esta corte el director general de Prisiones, cese en el despacho de los asuntos de la Dirección el subsecretario de este ministerio.

Gracia.—Real orden disponiendo se devuelvan a los interesados las cantidades que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Ru-kin y Emerson tenían mucho pelo; Edison, a pesar de que su vida está consagrada al estudio, posee una abundante cabellera; en cambio el archimillonario americano Rockefeller cubre su cabeza, semejante a una bola de billar, con una bien confeccionada peluca.

De ello se deduce que si el hombre de genio puede ser castro no se pierden los cabellos por ser hombre de genio, sino por otras causas ajenas al talento y a la actividad cerebral.

El hombre más viejo del mundo

Se exhibe actualmente en Londres el hombre más viejo del mundo.

Se trata de un negro del Africa del Sur, llamado Saurman, que tiene ciento cuarenta y seis años de edad.

Se ha probado que hace setenta y cinco años, cuando empezó a prestar sus servicios al gobierno de la Colonia del Cabo, era ya un anciano. Su hijo murió a los noventa años de edad, en 1894.

Está en un perfecto de sus facultades y todo su placer consiste en retirar las historias de caza de su niñez, cuando aún la Colonia del Cabo estaba en poder de los holandeses. Su única debilidad está en crearse dueño de una estanca que abarca casi toda la actual República de Orange.

Este hombre nació en 1780, nueve años antes de Napoleón, antes de la Independencia de América, en plena época de Luis XV. Solo queda él como un momento de las edades que pasaron; entregado a la curiosidad de los tataranietos, por lo menos, de sus contemporáneos.

UN PRINCIPE FRAILE

A la numerosa lista de príncipes que han pertenecido a la orden de Santo Domingo de Guzmán, hay que añadir al príncipe de Löwenstein, que el día 4 de Agosto último, día del Santo. Fundador de los predicadores, tomó el hábito en Vainco, cerca de Aix la Chapelle, donde se halla el noviciado de la Provincia de Alemania.

No es nuevo en este principio el deseo de trocar el esplendor de la gloria mundana por el silencio y retiro del claustro, pues ya lo había manifestado repetidas veces cuando sus hijas las princesas María, Luis y Francisca se casaron, sus dos primeras, en el orden de San Benito, y la última, en las Humildes Hijas de San Francisco de Asís.

También una hermana suya, la augusta viuda del Rey D. Miguel I, recibió en 13 de Junio de 1897 el velo en el Monasterio de Santa Cecilia de Salamanca.

Finalmente 6, a la edad de setenta y tres años, después de haber roto los lazos que le unían con el mundo, abdicados en su hijo el príncipe heredero Luis de Löwenstein todos sus derechos y la administración de todos los dominios de su principado, vestido de gala, ostentando las insignias del Tolsón de oro, la gran cruz de la orden soberana de Malta, y la cruz de la orden de Cristo, acompañado del príncipe heredero, de su hijo, la duquesa de Braganza, esposa de D. Miguel II, de su nieto Enrique de Borbón, del Infante de Portugal y de otros príncipes de la nobleza histórica de Alemania, recibió de manos del reverendo padre provincial, A. Berth Kaufmann, el santo hábito, en la amplia iglesia dominicana de Vainco, céntrica en la guerra de los Países Bajos, no lejos de Kampen, cerca de Tinas de Kempis.

Desde dicho día, el que era conocido con el nombre de príncipe de Löwenstein, se llama sencillamente fray Raimundo.

Concurso de educación física

Por iniciativa de la Academia de Higiene de Cataluña, el presidente de la Federación catalana de Clubs de Fútbol, Sr. Llorca, ha organizado un concurso de educación física que ha de celebrarse en Barcelona en los días 22, 24 y 29 del corriente.

El programa del concurso comprende los tres grupos siguientes: Métodos de educación física, como base; resultados de la educación, y el goce de la vida en las prácticas físicas.

Primer grupo.—I. Gimnasia infantil.—Trabajos por grupos y juegos florales.—II. Gimnasia para adultos.—Presentación, por grupos, de los distintos trabajos indicados por una recta educación física, constituido al menos de ocho individuos.—III. Ejercicios de conjunto por todos los inscritos y gran desfile general.—Premios: Medallas de cooperación a todos los que tomen parte y especiales a todos los Gimnasios, Colegios y Establecimientos que se presenten.

Segundo grupo.—I. Lanzamiento del disco.—II. Carrera olímpica (192 m.).—III. Salto de altura con trapo.—IV. Lanzamiento de la barra.—V. Elevación de pesos. Desarrollo. De arrastre. A tiempo. Con los brazos derecho é izquierdo y a dos manos.—VI. Lucha greco-romana.

Ejercicios de utilidad.—Lanzamiento de pesos, levantar una piedra de 40 kilogramos, subir la cuerda lisa, salto de longitud y altura con y sin impulso, carrera de obstáculos (110 m.), carrera libre (100 m.), carrera libre (400 m.), lucha a la cuerda, natación velocidad 100 metros.

Se adjudicarán tres premios en cada ejercicio, y además en cada una de las secciones de este grupo se concederá un premio de honor al que logre más puntos en los varios ejercicios.

fundamento entró Pablo Ortega González, examado de la Dalcinea.

Los rivales se midieron con la vista, saltaron cuatro frases gordas y dolidieron terminar la querrela en la calle, como a caballeros enamorados cumple y corresponde.

Ya en el arroyo, Pablo Ortega hizo uso de un cuchillo de grandes dimensiones, infliriendo a Federico cuatro heridas: una en la cadera izquierda, otra en la axila, la tercera en el costado y la última en el cuello.

Anastasia, oficiando de hembra brava, al ver a su amante tendido en tierra, echó mano a una cuchilla de zapatero y tiró un soberbio tajo al cuello de Pablo, que, a no ocurrir el bulto a tiempo, bien castigado le dejara. Solamente le interesó la piel y tejido celular.

Un cornista de infantería de Marina y dos guardias civiles estuvieron al agresor de Federico Odona.

Reconoció las heridas de éste en la Casa de S. Pedro del distrito de la Latina, fué calificada la primera de grave.

Anastasia y Pablo quedaron detenidos y a disposición del Juzgado de guardia.

TORMENTAS EN PROVINCIAS

EN BILBAO

Campos anegados.—Desperfectos en la línea férrea. Bilbao 14. Ayer se desencadenó sobre esta capital y su término una violenta tormenta.

Los campos se han anegado a consecuencia de la torrencial lluvia que cayó.

La línea telefónica ha sufrido bastantes desperfectos en las inmediaciones de Bilbao.

EN VALENCIA

Violenta tormenta.—Línea férrea cortada.—Tren desesquerdado. Valencia 14. Al anochecer se desencadenó sobre esta capital una gran tormenta que sembró pánico entre la población.

Una lluvia torrencial, acompañada de horribes truenos, impidió por algunos momentos la circulación.

Hubo algunos accidentes en los tranvías eléctricos, sufriendo muchas señoras grandes desmayos.

Cayeron chispas en la Iglesia del Patriarca, el Instituto, en los almacenes de la estación del Norte, en el Grand Hotel y otros edificios.

En un comercio de azúcares de la calle de Lauria un rayo incendió los cortinas de uno de los balcones resultando herida en una mano la dueña de la casa.

Acudieron los bomberos, logrando sofocar el fuego a los pocos momentos de haberse iniciado.

El tren de la línea de Tavís a Chiva descarriló quedando destruidos dos vagones. No hubo desgracias.

La línea de Bañol quedó cortada cerca de Venta de Miera, ignorándose dónde se encuentra el tren número 993, y es imposible evitar tren de socorro. Ririo Turia lleva una gran crecida.

EN TERUEL

Callejones inundados.—Desperfectos en la línea férrea. Teruel 14. A consecuencia de la tempestad que ayer descargó sobre esta capital, se han inundado varios callejones, algunos edificios, no pudiendo resistir el ímpetu de la corriente, se han venido al suelo.

La tormenta también ha causado importantes desperfectos en la línea férrea, los que han obligado a detenerse al tren correo de Valencia.

NOTAS DE UN CURIOSO

El genio y la cabellera

Los estudios de Cesar Lombroso acerca de las anomalías del genio, le han llevado a la conclusión de que las cabezas dotadas de un cerebro privilegiado no pueden estar adornadas con una abundante cabellera.

El azabache alientista italiano podrá en efecto citar casos de hombres de genio de poco pelo; pero cualquiera que sea la relación que exista entre el cerebro y el cabello, es lo cierto que hay muchos ejemplos que contradicen la doctrina sentada por Lombroso.

La música parece que va en armonía con la abundancia del cabello. Los grandes virtuosos Paderewsky, Ysaye, Kubelek, etc., poseen una abundante cabellera, y otro tanto ocurre con los compositores como Wagner, Verdi, Schüban, Rubinstein, Gounod, Liszt y otros muchos.

Entre los científicos contemporáneos Alfred Russel Wallace, el doctor Galsterer y sir L. C. Keyser podían ostentar con orgullo sus cráneos provistos de espesa cabellera.

Los artistas y dramaturgos no son tan afortunados. Si Bret Harte, A. M. Tadeana y Paul Adam no tienen por qué avergonzarse de falta de pelo, pues tienen la cabeza profusamente cubierta, Pínero, Capus, Wolff y otros muchos autores dramáticos no necesitan el empleo del peine para hacer su toilette.

huésped fué un plantador de algodón y no otra cosa; tratóse solamente del despacho de los algodones, de prensas y de máquinas para limpiar. En la pradera, el plantador se convirtió en ganadero; no nos ocupamos sino de toros, de vacas y de terneros. Pero en todo eso ni una palabra de política.

Con gusto hubiera prolongado el paseo una hora más, pues las patas de oso me habían animado verdaderamente de una manera maravillosa, si el reloj no nos hubiese llamado a la habitación.

Poly y Xení estaban de vuelta de sus respectivas comisiones. El alcalde leyó, sin que un músculo de su semblante diese a conocer sus pensamientos, las contestaciones que le habían traído los negros; luego se sentó a su bufeta y escribió otros dos billetes, que encargó los llevaras a su destino, después de comer. Nosotros nos sentamos a la mesa y comimos solos; la esposa y la nuera del alcalde estaban de visita en casa del coronel Austin, en donde debían pasar algunos días.

La conversación versó sobre diversos objetos, pero particularmente sobre la política interior y sobre las rentas de los Estados Unidos. El alcalde parecía hallarse muy al corriente de todas estas materias, y no pude menos de manifestarle mi asombro de que un hombre como él, que habría ciertamente representado un papel en los asuntos públicos, hubiese ido a entretenerse en un desierto de Tejas.

—Me gusta vivir en mi casa, en la casa que he edificado yo mismo—respondió vivamente y hablando más bien consigo que conmigo.—No os comprendo—le dije.

—¿Creeis, pues—prosiguió,—que Tejas no necesita también hombres capaces, y no debe

ser un día teatro de grandes acontecimientos? ¿Creeis que el destino de Tejas sea estar eternamente encadenado a ese miserable gobierno mejicano?

Luego, interrumpiéndose de repente, pidió ponche. Cuando la negra hubo traído los ingredientes necesarios, atrajo hacia sí el bol, exprimió en él con cuidado el jugo de las ananas, echó azúcar con la misma presunción, vertió el ron, y, después de haberlo mezclado convenientemente todo y haber apagado la llama con té, llenó los vasos.

—Caballero... ¿os serviréis decirme vuestro nombre?

—Eduardo-Natalio Morse.

—¿Morse? ¿Seréis pariente del juez Morse de Washington?

—Soy su sobrino.

Levantó su vaso para toar el mío, yo le imité y bebimos. Ambos permanecimos durante algún tiempo saboreando el licor sin cambiar una palabra. ¡Ese ponche era delicioso! Por fin el alcalde rompió el silencio.

—Daris, caballero Morse, diez de mis mejores vacas, porque no hubiese sucedido eso a Bob.

Es necesario saber que este es el modo de contar y evaluar el precio de las cosas en Tejas. El ganado hace las veces de moneda corriente. Con una vaca pagáis al médico que os ha prologado sus cuidados, al abogado que os ha defendido un pleito, al preceptor a quien confiáis la educación de vuestros hijos.

—Lo creo muy bien,—contesté,—pero ha sucedido.

—Tan cierto como que Moisés era hebreo... ¿Os gusta el ponche de ananas?... Merece ser ahogado como un picaro que es, y sin embargo...

Este sin embargo me hizo dejar sobre la

mesa el vaso que había llevado a mis labios.

—Es imposible,—prosiguió,—aunque lo quisieramos. Sería mucho trabajo tener que prender a todos los que...

—¿A todos los que han asesinado?—interrumpí vivamente.—¡Gran Dios! ¿qué es, pues, semejante estado social?...

—Es—dijo tranquilamente, después de encender un cigarro y haber echado una bocanada de humo,—es el estado social que debe esperarse encontrar en un país que, tres veces más extenso que el Estado de Nueva York, ó tal vez hasta que la misma Virginia, cuenta apenas treinta y cinco mil almas de población; es un desierto, un magnífico desierto, es verdad; pero que no deja de ser un desierto.

—¿Creeis, pues, que vuestros aristócratas del Norte, que nadan en el lujo y la abundancia, que sólo tienen que tirar un cordón de campana para poner en movimiento todo un mundo de criados, vendrán gustosos a mezclarse con esta raza Indiana y mejicana, cesar serpientes y místicos; escolopendras, escorpiones y arañas gruesas como el puño? ¿No; eso es evidente! Tejas es como todos los países que no tienen dueño, pues el gobierno de Méjico es poco ingenio que nulo.

Hubo un tiempo en que fué preciso contentarnos con todo lo que llegaba, hasta con la escoria y la hez de la sociedad. En un país como éste, esa escoria y esa hez son necesarias. ¿De qué nos serviría tener aquí, en Tejas, gentes como esos aristócratas de que os hablaba, ó como nuestros metódicos cuáqueros de Filadelfia y de Nueva Jersey, personas bien educadas y honradísimas sin duda, pero demasiado honradas para nosotros—prosiguió después de haber soltado algunas bocanadas de humo,—con demasiada piedad y demasiado respeto por la autoridad? Esas gentes se someterían a

todo, sin pensar nunca en defenderse, en tomar las armas y batirse. Son demasiado afectas al orden, a la paz y a la tranquilidad.

Hizo una pausa.

—Lo que nos falta en nuestro Tejas, por el momento al menos, no es tanto hombres de orden y de paz como aventureros; gentes que tienen la cuerda al cuello, la marca en la espalda, que desprecian la vida, personas de acción que andan siempre con la carabina en la mano. Es triste, tal vez, tener que valerse de semejantes instrumentos; pero cuando se edifica se emplea la arcilla é falta de argamasa; si falta el mármol se toma granito, es digno, para oponerlas a las hordas de bandidos que los mejicanos se preparan a soltar sobre nosotros, pues sería lástima que un ciudadano honrado perdiese la vida combatiendo con esa canalla.

Yo no puedo excusar a Bob; pero tampoco puedo condenarle sin levantar un enjambre de abejas, que nos picarían cruelmente, pero que pronto encontraré ocasión de desbarbarlos de ellos de un modo útil a la vez para el país, la religión y la libertad.

Con esa escoria de los Estados Unidos libertaristas y Tejas, y eso antes que haya trascendido un año, ¡es verdad que todo el territorio de Tejas contiene apenas treinta y cinco mil habitantes comprendidos en ellos los americanos, negros y mejicanos, los cuales valen

No es el de la duración de la propiedad el principal problema que ha de resolver la comisión nombrada por M. Briand, sino el de la condición en que han de quedar las obras literarias y artísticas después de extinguido el derecho reconocido a los herederos de los autores.

A los cincuenta años en Francia, y a los ochenta en España, de la muerte del autor, las obras entran en el dominio público, y pueden ser reproducidas por cualquiera. Esta es la letra, y sobre todo, el espíritu de la ley; pero en España, como en Francia, no sucede eso en la realidad, sino que puede decirse que, extinguido ese plazo, las obras quedan a disposición de un gremio, el de editores y libreros, que es el que explota, ó por mejor decir sigue explotando, el producto del trabajo de los escritores y los artistas. ¿Es esto justo? ¿Es esto lo que reclama el interés público?

En Francia se agita la idea de someter a ciertas condiciones la reproducción de obras de dominio público, y no falta quien sostenga que, sin limitar el derecho de reproducción, debe servir a los editores un impuesto especial, que servirá para igualar las condiciones del comercio por la venta entre los libros de los autores muertos hace más de cincuenta años y los libros de los autores que viven ó que se mueren hace menos tiempo, por que es inadecuado que la reproducción de obras antiguas, ni convenientemente necesaria, hace una gran competencia en muchos casos a las obras modernas.

VIDA TEATRAL

ZARZUELA.—Mañana domingo, en función de tarde, se pondrá en escena las espléndidas zarzuelas La vijecita, La verbena de la Paloma y La rabaera.

Por la noche: a las ocho y tres cuartos, Los verdaderos; a las diez, Cavalierita rusciana, y a las once y tres cuartos, Bohemios.

Se ensaya, para ser cantada en castellano, la ópera en cuatro actos, de Puccini, La Dilemna para la cual están pintando dos decoraciones nuevas. Los aplaudidos escoreadores Amoré y Banzas.

—La reprise de La vijecita llegó anoche gran concurrencia a esta teatro.

La señora Pérez, endrágata del protagonista, fué objeto de grandes y merecidas ovaciones.

Tanto en el grande como en los cuartitos y el día del abandono se mostró notable actividad y cantanta, agradando al público que acudió para hacer comparaciones.

FERIAS Y FIESTAS

En Salamanca

Continúan las ferias con gran animación. Los hoteles, fondas y pensiones están llenas de gente, pues, pasan de 11.000 los forasteros que han llegado a esta capital.

Hoy llegó el director de Agricultura, señor viconte de Bza, que viene representando al ministro de Fomento.

En la estación esperaban el Obispo, el alcalde, el presidente de la Diputación, el de las Cámaras de Comercio y Agrícola, comisiones militares y de otras corporaciones.

A poco de llegar visitó la Exposición de ganados, donde existen hermosos ejemplares vacunos, aunque en corto número.

La Exposición regional de industrias continúa siendo muy visitada.

En Caravaca Han comenzado con toda solemnidad las fiestas religiosas de la peregrinación y adoración de la Santísima Cruz.

El número de peregrinos que han venido para asistir a las fiestas es extraordinario.

Ha llegado el Obispo de Murcia, al cual se le ha hecho un entusiasta recibimiento.

Hoy se verifica una solemne procesión presidida por el Sr. barnador y a la que concurre el Obispo diocesano.

En Auseje

PROVINCIAS

El Ferrol

Propaganda solidaria.—La pesca con explosivos.—El «Habano» y el «Halcón».—Un naufragio.—El «Carlos V».

El día 30 del actual es esperado en esta población el jefe de la minoría solidaria, D. Nicolás Salmerón, en visita de propaganda.

Permanecerá aquí dos días, celebrando en uno de ellos un mitin en el teatro.

Desde la Coruña le acompañarán varios oradores republicanos.

Nuevamente han sido sorprendidas algunas embarcaciones del jeto que para hacer más provechosa la pesca de la sardina, utilizaban la dinamita.

Con tal procedimiento, no sólo matan estos pescadores la cría, sino que producen grandes destrozos en las embarcaciones, hiriéndose muchas veces sus tripulantes.

Cumpliendo órdenes del ministro de Marina, uno de estos días saldrán para Rías Bajas los torpederos «Habano» y «Halcón» y el remolcador «Antelo», a bordo de cuyos buques harán prácticas de navegación los guardas marinas.

Una consecuencia de una racha de viento zozobró ayer en bahía una lancha.

Los tripulantes quedaron debajo de la embarcación, pudiendo ser salvados de una muerte segura por otro bote que se enteró del triste suceso.

El crucero «Carlos V» vendrá en esta mes a Ferrol con objeto de pintar y reparar sus fondos en el dique del arsenal.—El correspondiente.

Iglesia y obada

La iglesia de Santa Marina ha sido robada la noche última.

Una cuadrilla de ladrones abrieron un bóquete en la techumbre del templo, por donde penetraron, llevándose cuantos objetos sagrados de valor encontraron.

No contentos con esto, los ladrones quemaron los misales y destruyeron retablos y altares.

El robo fué descubierta por el párroco al ir esta mañana a celebrar misa.

Los campesinos están alarmadísimos por la frecuencia de los robos de ganados y cereales.

Hasta ahora no ha podido darse con la pista de estos bandidos.—Mencheta.

De Barcelona

El alcalde de Barcelona Barcelona 14 (3 10 t.)

Ha llegado, acompañado de su familia, el alcalde Sr. Solleghy.

En la estación no le esperaba nadie, por ignorarse su regreso.

En su domicilio le han visitado el gobernador civil y el alcalde accidental.—Mencheta.

Vapor correo

Barcelona 14. Con rumbo a Génova ha salido de este puerto, el vapor «Isa de Panay», de la Compañía Transatlántica.

El proceso terrorista.—Un suicidio Barcelona 14 (3 t.)

Ante el juez especial que entiende en los procesos sobre los atentados, ha declarado hoy el jefe de policía Sr. Tressols.

Sus manifestaciones han debido ser interesantes, cuanto que el juez le ha mandado a la cárcel.

En la fonda de San Pablo se ha suicidado hoy un individuo llamado Juan Pujol, disparándose dos tiros de revólver, falleciendo al poco rato.

Deja escrita una carta al juez.—Mencheta.

Noticias varias

Hallszo de una momia Alcalá de Henares 13.

Se ha efectuado un curioso descubrimiento en la iglesia de San Mateo de esta población.

Al dezar uno de los altares del crucero, llamado de Santiago, para llevar a cabo algunas de las obras de reparación, se descubrió el sepulcro del doctor Diego Román Ugarte, canónigo de esta catedral y censor del Supremo Tribunal de la Inquisición, según dice la losa que guardaban los restos del personaje cuya muerte tuvo lugar en 1638.

Al levantar la lápida que cubría el sepulcro se encontró admirablemente conservada, en una caja de madera, la momia del inquisidor.

El cadáver se encuentra admirablemente conservado, y solamente en el traje puede apreciarse la obra destructora del tiempo.

Toros en libertad

Búbia 13.

Esta mañana se escaparon en la calle de Acomera seis novillos que iban conducidos al matadero.

Los bichos comenzaron a correr en diversas direcciones, sembrando la alarma en toda la población.

Uno de ellos entró en un café, derribando uno de los veladores, y luego se metió en el portal de una casa, subiendo hasta el piso cuarto.

Después de una larga y activa persecución, los animalitos fueron reducidos a la obediencia y conducidos al lugar de su destino.

El Obispo de Sión.—Construcción de un cuartel.—La rebaja del cupo Palma 14.

En breve y llegará a Ibiza el Obispo de Sión, donde pasará una temporada.

El Ayuntamiento de Inca propone construir un edificio para cuartel de las tropas del regimiento de infantería de línea núm. 61.

El alcalde de Mahón ha solicitado la rebaja del cupo señalado en aquella ciudad.

Una niña Murcia 14.

En el pueblo de Garros riñó Teodoro Nicolás con uno de sus vecinos.

Intervino el hijo de éste, dando a Teodoro Nicolás una puñalada en el costado izquierdo, que le ha dejado agonizante.

Ejecútese en una sesión.—Concejal abofeteado Tarragona 14 (12 m.)

Durante la sesión celebrada en el Ayuntamiento discutieron acaloradamente el alcalde y el concejal Sr. Redón.

Este día dos botetadas a su contrario.

El escándalo fué mayúsculo, siguiendo grandes grupos al Sr. Redón, que salió custodiado por la fuerza pública.

El Sr. Redón ha sido procesado.—Mencheta.

Muerto por un consumidor.—Los presupuestos municipales Valencia 14 (4 8 t.)

Un carretero llamado Francisco Casala, al pasar por el fletado del Mar, tuvo la mala suerte de que el carro rozara al guarda de consumos que estaba de servicio, Salvador García, quien hizo fuego con un revólver sobre el carretero, dejándolo muerto.

El gobernador civil ha dispuesto que se expongan al público los presupuestos modificados por la mayoría del Ayuntamiento, y como no podrán presentarse antes de quince días, seguirán rigiendo aquéllos sin las modificaciones aprobadas.

Ha llegado el Arzobispo de la diócesis, trasladándose en coche desde la estación al palacio arzobispal, sin incidentes.—Mencheta.

EL CORREO

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

La telegrafía sin hilos en los diversos países

Há aquí la lista de las estaciones de telegrafía sin hilos establecidas actualmente en el globo: Estados Unidos, 88.—Inglaterra, 43.—Italia, 18.—Alemania, 13.—Holanda, 8.—Rusia, 8.—Francia, 6.—Turquía, 6.—Hawai, 6.—República Argentina, 5.—India occidental, 5.—Canadá, 5.—Brasil, 5.—China, 5.—España, 4.—Dinamarca, 4.—Suecia, 3.—Gibraltar, 2.—Japón, 2.—Egipto, 2.—Panamá, 2.—Mozambique, 2.—Australia, 2.—Marruecos, 2.—Rumanía, 2.—Bélgica, 1.—Portugal, 1.—Mala, 1.—Montenegro, 1.—Noruega, 1.—Chile, 1.—Costa Rica, 1.—Méjico, 1.—Uruguay, 1.—Trinidad, 1.—Birmania, 1.—Hong-Kong, 1.—Rusia asiática, 1.—Típoli, 1.

Instituto del Hierro y el Acero

La reunión de otoño El Iron and Steel Institute celebrará en Viena sus sesiones de otoño de este año, reuniéndose los días 23 y 24 del corriente en el local de la Sociedad Austriaca de Ingenieros y Arquitectos, bajo la presidencia de Sir Hugh Bell.

Se leerán y discutirán los siguientes trabajos: Desarrollo de la industria siderúrgica en Austria, por W. Kestranek.

Minas de hierro de Estiria, por el profesor F. B. Uerman.

Acero y hierro meteorico, por el profesor F. Berwarth, de Viena.

Determinación de la cantidad de gas de horno alto para una clase dada de lingote, por el profesor Joseph von Ehrenwerth, de Leoben.

Aplicación de las leyes de la química física a la metalurgia de hierro, por el barón H. von Jüptner, de Viena.

Sobre un caso de endurecimiento del acero dulce, por C. O. Bannister, y J. W. Lambert.

Nueva pintura azul oscura para el hierro, por F. J. R. Carulla, de Darby.

Endurecimiento del acero, por L. Demozay, de Uploux (Francia).

Estructura del acero endurecido, por Percy Longmuir, de Sheffield.

Caso de endurecimiento, por G. Shaw Scott, de Birmingham.

Revejecimiento del acero dulce, por C. R. Stromeier, de Manchester.

Distribución económica de la energía eléctrica de los hornos altos, por B. H. Thwaita, de Londres.

SUCESOS

Fogonero muerto.—En el tranvía de vapor de la Ciudad Lineal, que hace el recorrido Fuencarral-Cuatro Caminos, ocurrió ayer una sensible desgracia.

Angel Sanz, fogonero del tranvía, sacó la cabeza fuera de la máquina tan infortunadamente, que chocó contra un arbol de la carretera, muy próximo a la vía.

Recibió el pobre fogonero tan fuerte golpe, que cayó sin sentido, arrojando sangre por la boca y por una gran herida que recibió en la cabeza, falleciendo antes de llegar el tranvía a Fuencarral.

Suegro terrible.—El joven José García mantuvo desde hace tiempo relaciones amorosas con una hija de Angel Díaz Maroto, domiciliado en la Ribera de Cardeneros.

El futuro suegro no veía con gusto tales relaciones, y encontró a las diez de la noche en perspectiva, trató de poner fin al asunto de los enamorados, disparándole dos tiros de pistola que no hicieron blanco.

Papá Maroto pasó detenido a la Comisaría del distrito.

Balance del día

En el rápido, y ocupando el break de Obras públicas, llegó anoche, a las once y media, a Madrid el Sr. Maura, a quien acompañaban su distinguida esposa y dos de sus hijos.

Esperaban en la estación los ministros que se hallan en Madrid, los subsecretarios de los departamentos ministeriales, el gobernador, el alcalde, muchos diputados y senadores y amigos particulares.

Los ministros acompañaron al Sr. Maura hasta su domicilio, Los Sres. Maura y La Cierva fueron en el mismo carruaje.

Esta mañana, a las diez, se reunieron los ministros en Consejo en el domicilio del señor Maura.

La reunión duró dos horas próximamente.

El Sr. Maura, según dijeron a la salida los ministros, hizo una extensa relación de las negociaciones y conferencias que en San Sebastián ha tenido acerca de los asuntos de Marruecos, poniendo de relieve que los compromisos actuales de España no son otros que cumplir con toda fidelidad la acción que a nuestra nación le confió la Conferencia de Algeciras.

El ministro de la Guerra dió cuenta de los preparativos de las próximas maniobras militares de Galicia.

El Sr. La Cierva resumió las reuniones celebradas por la Junta Central del Censo y habló también de los destrozos causados por las últimas tormentas en varias provincias, de la reorganización de la policía y de las disposiciones adoptadas para la persecución del bandolerismo.

Y el ministro de Marina dió cuenta de un expediente relativo a la construcción de un transporte ó informó acerca de las recompensas que han de otorgarse a los oficiales y marineros de la tripulación del «Don Alvaro de Bazán», por su brillante comportamiento en Casablanca, dejándose para otro Consejo el estudio de los importantes proyectos que para la próxima reunión de Cortes prepara el señor González Basada.

Los telegramas de Marruecos anuncian un nuevo armisticio, pedido por las kábilas y concedido por el general Drude.

Asegúrase que los Chauvas y los Dokhalas quieren someterse, aterrados por la destrucción del campamento de Tadiert por las tropas francesas.

Hablando esta tarde el ministro de la Gobernación de las deficiencias que se observan en los servicios de Comunicaciones, repitió que el Gobierno se preocupa del mejoramiento de estas y acometerá la empresa de dotar a España de nuevas líneas telefónicas y telegráficas.

También dijo el ministro que la falta de hilos impide el restablecimiento de las conferencias telefónicas con Andalucía.

Según noticias oficiales, la Infanta Isabel ha salido hoy de La Granja con dirección a San Sebastián y París.

Se encuentra ya en Alicante la comisión de Sanidad enviada por el Gobierno para estudiar las condiciones del nuevo Sanatorio de leproso construido en Fontilles.

Los generales Sres. Martitegui y Suárez Inclán, primero y segundo jefe del Estado Mayor Central del Ejército, estuvieron esta mañana a despedirse del presidente del Consejo.

Ambos generales salen esta noche para el lugar de las maniobras militares.

También hoy ha estado a complimentar al Sr. Maura el general Aznar, capitán general interino de esta región.

EL TIEMPO

El termómetro del Sr. Aramburu, calle del Principe, 12, marcaba hoy lo siguiente: A las ocho de la mañana, 21° sobre 0. A las doce de la tarde, 29° sobre 0. A las cuatro, 24° sobre 0. La máxima fué de 30° sobre 0. La mínima de 18° sobre 0. El barómetro marca 710 ma.—Variable.

BOLSA DE BARCELONA

Cotización del día 12 de Septiembre de 1907 ACCIONES Banco Hispano-Colonial..... 163 95 Compañía de Tabacos de Filipinas..... 81 00 Compañía Transatlántica..... 30 00 Ferrocarril Ornes a Vigo..... 24 20 Sociedad Huleña Española..... 118 00 Compañía de cerillas y fósforos..... 238 00

BOLSA DE BILBAO

Cotización del día 12 de Septiembre de 1907 ACCIONES Banco de Bilbao..... 000 00 Banco de Vizcaya..... 234 00 Crédito de la Unión Minera..... 380 00 Sociedad general de Industria y Comercio..... 00 00 Hidroeléctrica Ibérica..... 00 00 Unión Resinera Española..... 155 00 Minas de Villadriid..... 166 00 Sierra Menora..... 141 00 Sierra Almagres..... 0 00

LIBROS Y PERIÓDICOS

Ha empezado a publicarse en Madrid una interesante revista, «El automóvil ilustrado», destinada especialmente a la propagación técnica del moderno medio de locomoción en sus aplicaciones industriales.

El primer número de esta revista tecnológica publica interesantes grabados y su sumario es el siguiente:

El porvenir de la industria automovil en España, León Rollin.—Cosas del Montpelio, F. Barnola.—Los Brillés en España, J. Larrad.—El problema de la sucesión, Nitor.—Los motocicletos y automóviles en el ejército, Jotad.—El automóvil y la agricultura.—Electrovisión sistema «Schleimann», P. B.—Después de concurso de vehículos industriales del A. C. F., León Rollin.—Rotaciones a bobas sistema «MAB», L.—Los servicios públicos automóviles, Nitor.—«Astero». Motores industriales, L.—Aparatos y máquinas auxiliares, R. L.—Escape libre sistema «Bigusto», L.—Da P. kin a París en automóvil, L.—La superioridad del automóvil al carruaje de tracción, J. R. L.—Ecos.—Anuncios.

Ha publicado la casa editorial de Bailly Baillière é Hijos, de Madrid, el interesante libro titulado «Hipnotismo y Espiritismo», escrito en italiano por el doctor José Lippioni, médico de San Sebastián, León XIII y Pío X, y traducido al castellano por D. Agustín Fuster, distinguido escritor profesional y médico titular de Casarrubia.

Es este libro un completo estudio crítico-médico que viene a hacer bastante luz sobre las cuestiones tan oscuras y discutidas del hipnotismo y espiritismo.

Interesará mucho, no solamente a los médicos por sus enseñanzas, sino al público en general. Precio: 3 50 pesetas en rústica y 4 encuadernado en tela. En provincias, 50 céntimos más, respectivamente.—Bailly Baillière é Hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, y en todas las librerías.

Guía del escribiente

Los editores Sres. Bailly Baillière é Hijos acaban de poner a la venta la onenes edición de esta obra del ilustrado publicista D. Enrique Martín y Grix, y bien puede afirmarse que dicha «compañía de todos los elementos de la escritura» en sus relaciones con el servicio de las oficinas y de las instrucciones generales que deben observar los amanuenses para el mejor desempeño de sus funciones, resulta una labor completamente nueva.

Esta nueva edición, que tiene doble cantidad de texto que las anteriores, se vende al precio de 2 pesetas en toda España.

OBRA DE ANGEL GANIYET

Cartas finlandesas..... 2 50 Idioma español..... 3 00 Granada la bella..... 2 00 Hombres del Norte..... 2 00 El escritor de su alma..... 2 00 Estas obras se venden en la Administración de «El Defensor de Granada», y se remiten por correo a quien las pide, enviando al mismo tiempo el valor del pedido, más 25 céntimos para certificado, y 10 céntimos mas para franqueo de cada una.

Perfumería Gellé Frères

Premiada con Medalla de Oro en la Exposición de 1878.—PASTA DENTÍFICA GYLERINA, preparación de Eug. Dovers, laureado de farmacia.—El único dentífico que reúne a una cualidad excepcional, una baratura sin precedente.—El que la emplea una vez la adoptará para siempre. París, rue d'Argout, 33, y en todas las perfumerías de España.

CHARADA

—¿Dónde te encuentras, Pechín? —Firma cuatro aser, muy bien en la casa de un dúo cuaria de la calle de Beón. —Pues segunda cinco sexta, en cambio creo esta ma, por más que entró de cohero en casa de un general. —¿Quieres tomar unas copas? —Humas, terciá, qué damento. —Vendrás por aquí buen vino? —Terciá en la casa de Antonio. —Conoces todas las bocas. —No en balde albeñerito, dijo ayer al mepordome que me pareció a un mosquito. Pero de todas maneras, tú ya sabes que yo he sido dos tres cuatro cinco sexta en las casas que ha servido. Ahora, senté la cabeza y jamás estoy beodo; y por eso los señores dicen que nunca fui todo.

L. Fernandez Rodriguez.

(La solución el lunes.)

Solución a la charada anterior A VA RIAN TA

CULTOS

Santo de mañana.—E Dales Nombre de María; Santos Nicomeis, presbíter; Valeriano, Máxiao, Teodoro y J. reniás, mártire; Albino, Oblispo, y Santos Mártina y Eutropio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la Iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias, donde a las diez habrá misa solemne y por la tarde procesión y reserva.

En la Catedral misa conventual a las nueve y media. En la Capilla Real misa solemne a las once. En las parroquias misa mayor a las diez con explicación del Evangelio.

En el Asilo de la Santísima Trinidad y Patronato de Obreros, ejercicios por la tarde como todos los días festivos.

En la Iglesia de María Auxiliadora misa caritativa a las diez en la que predicará el señor rector. En las Siervas de María (Chamberí) se celebrará fiesta al Dulcísimo Nombre de María: a las diez habrá misa solemne en la que predicará el padre Santander, y por la tarde estación, rosario, procesión y reserva.

En San Millán termina la novena a Nuestra Señora de Guadalupe, predicando por la tarde después del rosario D. Angel Lazaro.

En el Buen Suceso 11, la de su Titular y será orador el P. G. Mansueto García.

En la V. O. T. de San Francisco 14, la de San Francisco de Asís, predicando por la tarde el señor Uribe.

En las Escuelas Pías de San Fernando termina el tríduo a Nuestra Señora de las Blandas Pías, predicando por la tarde después del rosario el padre Navarro.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Tránsito en San Millán ó en San Fideleso. Santo de pasado mañana.—Santos Rogelio, Cornelio y Cipriano.

Funciones para mañana

APOLLO.—A las 8 3/4.—La suerte loca.—A las 10.—La mala sombra.—A las 11 1/4.—Cineógrafo nacional.

A las 4 1/2.—El terrible Pérez.—El úsar de la guardia.—Cineógrafo nacional.

ZAZUELA.—A las 8 3/4.—Los veteranos.—A las 10.—Cavaleria rústica.—A las 11 1/4.—Bohemios.

A las 4 1/2.—La viejecita.—La verbena de la Paoma.—La rabalera.

CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—Siete sesiones.—A las 4.—El capote de paso.—A las 5.—El pipiolo.—A las 6.—La b. ocha gorda.—A las 7.—La Puerta del Sol.—A las 8 3/4.—La Puerta del Sol.—A las 10.—La brocha gorda.—A las 11 1/4.—Que se va a cerrar (con los coplets de las doce y media).

GRAN TEATRO.—A las 9, a las 10 y a las 11.—Notables funciones la compañía acrobática, gimnástica, pantomimista y de variedades.

A las 4 1/2.—Variadísima función por los principales artistas de la compañía.

ESLAVA.—A las 9.—La hostería del Laurel.—A las 10.—Venus Saón (reformada).—A las 11 1/4.—La conquista del marido.—Apará y vámonos.

A las 4.—Ruido de campanas.—A las 5.—La fea del día.—A las 6.—(Sección doble).—Venus Saón.—Apará y vámonos.

PARISH.—A las 4 1/2 de la tarde y 9 1/2 de la noche.—Dos variadas funciones cómicas, tomando parte en ambas el otro Stewart, les Crissit, el domador Willy Peters con sus feroces fieras de Benga, los leones, perros y osos y toda una compañía internacional de circo y variedades que dirige Mr. William Parish.

Entrada genera, 50 céntimos.

EXPOSICIÓN DE INDUSTRIAS DE MADRID.—Abierta al público todos los días de 8 a 12 de la mañana y 5 de la tarde al anochecer.

A las 8 1/2 de la mañana.—Atrecciones.—Emmanuel.—Gerome.—Si Si y Toti.—Mile. Marie.—Entrada, 25 céntimos.

A las 5 de la tarde.—Gran espectáculo en que toman parte todas las atracciones contratadas.—Entrada desde las 3.—50 céntos.

Banda de música en el paseo central.—Cineógrafo, restaurant, bars, sports, cervicería, horchatería, etc.

IMPRENTA DE EL CORREO

BOLSA Cotización Oficial del 14 de Septiembre de 1907

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DEL ESTADO', and 'Cambios de hoy'. It lists various government bonds and their current market values.

Table with columns for 'Ultimo cambio anterior', 'Fecha', 'VALORES DE SOCIEDADES', and 'Cambios de hoy'. It lists shares of various companies and their current market values.

Table with columns for 'Pesetas nominales negociadas', 'Cambios de hoy', and 'LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS'. It provides exchange rates and market data for foreign currencies.

Se ruega al público visite nuestros establecimientos para examinar los bordados de todos estilos: encajes, realce, matices, punto vainica, etcétera, ejecutados con la máquina DOMÉSTICA BOBINA CENTRAL...

MAQUINAS SINGER PARA COSER

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 250 SEMANALES PIDASE CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

COMPANÍA SINGER DE MÁQUINAS PARA COSER ESTABLECIMIENTOS PARA LA VENTA EN LA PROVINCIA DE MADRID...

Emplastos Perforados Americanos del Dr. WINTER

Curan reumatismo, resfriados, dolor de riñones, dolor de espalda, dolor de pulmones, lumbago, ciática, torceduras, contusiones, etc.

FOSFOGLICERATO DE CAL DE CHAPOTEAUT

EL MÁS EFICAZ DE LOS RECONSTITUYENTES SE PRESENTA EN CUATRO FORMAS 1.º Jarabe de Fosfoglicerato de Cal de Chapoteaut...

El Fosfoglicerato de Cal descubrió por Pelouze en 1846, acelera la nutrición general por estimulación del sistema nervioso.

Jarabe de Rábano yodado

Receptado por los médicos en lugar del jarabe antiescorbútico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el usagre, las erupciones de la piel en los niños pálidos, enclenques y delicados...

EN EL TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PECHO

Jarabe y Pasta de Pierre Lamouroux PARA EVITAR LAS FALSIFICACIONES deberá exigir el público la firma y señas del inventor Pierre Lamouroux...

Cerevisina (Levadura seca de cerveza)

Este medicamento, bien dosificado y de fácil conservación, posee un ligero volumen igual actividad que la mejor levadura fresca, sin presentar en sus efectos a irregularidad de esta.

KOLA DEL DOCTOR HECKEL

Neurastenia, ahogo cardiaco, debilidad, excitación, convalecencia, anemia crónicas, atonía intestinal, gastralgia y adinamia

CONVIENE PREVENIRSE

Hay algunos tipos de mal aconsejados industriales que al ver las ganancias exageradas desde hace treinta años en casos verdaderamente desesperados con el ALQUITRAN GUYOT...

COMPANÍA BOVRIL

BOVRIL es la quinta esencia de carne de buey de primera calidad y no un simple extracto de carne.

GOTA, REUMATISMO

EL COLCHIFLOR, medicamento preparado con las flores frescas del colchico, se presenta en cápsulas exactamente dosificadas y de conservación perfecta...

Ibarra y Compañía SEVILLA

Línea regular de vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios DOS SALIDAS SEMANALES de los puertos comprendidos entre BILBAO Y MARSELLA

JOSÉ SUAREZ CASA DE COMISIONES DE FRUTOS DEL PAÍS FUNDADA EL AÑO 1877 ESPECIALIDAD EN CUEROS, AL PELO, de todas clases, para la industria española

La sangre y la salud

Cuando el Dr. Harvey descubrió que la sangre circula por las arterias llevando vida y vigor a todas partes del cuerpo, entró en el número de los ilustres descubridores...

Las Píldoras Nacionales MEXICANAS

NO SON PURGANTES Son un alimento químico. Producen sangre y fuerza. Estimulan el apetito. Ayudan a la digestión.

Las Píldoras Nacionales (CONTRA CALENTURAS) PARA UN ADULTO

Primer día: dos en el desayuno (en la mañana); dos en la comida (al medio día); dos en la cena (en la noche).

Jarabe de San Agustín DEL FRAYLE BONIFACIO DE LAS PALMAS

Purifica y regenera la sangre Fortalece a los débiles Cura rápidamente todas las enfermedades que engendran las impurezas de la sangre

No más canas! 27 años de éxito

NO TIENE RIVAL EL Tónico habanero del Dr. J. Gardano. Producto inofensivo de resultados positivos para hermosos y devolver el cabello blanco, con tres ó cuatro aplicaciones...

JACQUET FRERES Vernon-Euro (Francia)

Dinamos y motores eléctricos para corrientes continuas y alternas.—Medallas de Oro en la Exposición Universal de París 1900.—Transformadores.—Hay modelos hasta de 120 caballos.

DENTISTA

Píldoras de Bristol Son un purgante seguro y están muy acreditadas: a más de ser vegetales, están muy azucaradas.

Harina de flor de TRIGO

Es la de más confianza Absolutamente PURA Exijase en los almacenes al por mayor

R. WOLF MAGDEBURG

LOCOMOTIVILES con tubos mudables y cilindros colocados dentro de la cúpula del vapor, desarrollando de 4 a 300 caballos de fuerza.

Remedio de Abisinia EXIBARD

EN POLVOS CIGARRILLOS Soberano contra ASMA CATARRO OPRESIÓN y todas afecciones espasmódicas de las vías respiratorias

Nunca deben faltar en casa los imprescindibles remedios caseros titulados: Extracto Hamamelis Virginia.

LICOR del Dr. LAVILLE

Específico probado de la GOTA y REUMATISMOS, calma los dolores más fuertes. Acción pronta y segura en todos los períodos del acceso.

Antisepsia, desinfección. Licor de LABARRAQUE.

Desinfección del suelo, de las casas de las ropas, loción de las heridas quemaduras, sarpullido, etc.

EL MÁS PRECIOSO de los tónicos y el mejor reconstituyente es el único legítimo

Vino Defresne con PEPTONA adoptado por los hospitales. Véndese en las buenas farmacias

Medio millón

de melones, mejores que los llamados japoneses desde 0'30 uno. —Arabán, 10, frutería Gaig.

VINO DE BAYARD

La fuerza y la salud se devuelven a los ancianos, a los niños y a los convalecientes con el vino de Bayard, tónico nutritivo. Recomendado por todas las comisiones médicas.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO El día 17 de Septiembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor Reina María Cristina

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO El día 26 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor Antonio López

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA El día 11 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor Montevideo

directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra, etc.

LÍNEA DE FILIPINAS El día 14 de Septiembre saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor Isla de Panay

LÍNEA DE BUENOS AIRES El día 3 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor P. de Satrustegui

LÍNEA DE FERNANDO POO El día 25 de Septiembre saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor San Francisco

LÍNEA DE CANARIAS El día 17 de Septiembre saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor M. L. Villaverde

LÍNEA DE TANGER Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tánger: Martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo.

Avisos importantes Noticia en las fletas de exportación.—La Compañía hace rebajas de 50 por 100 en las fletas de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del Ministerio de Agricultura, Industria y Comercio.

Servicios Camarotales.—La sección que de estos Servicios viene establecida en el vapor, se encarga de trabajar en Ultramar los camarotes que se encuentran regados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los Exportadores.

BANCO DE LONDRES Y MÉXICO SOCIEDAD ANONIMA

SUCURSALES: Veracruz, Guadaluajara, Querétaro, Puebla, Guanajuato, San Luis Potosí, Morelia, Mazatlán, Monterrey, Torreón, Durango, Aguascalientes

Capital: 21.500.000 — Reserva: 7.500.000

Corresponsales y Agentes en las principales poblaciones de la República, en Europa y en los Estados Unidos.

Se reciben órdenes por telégrafo

Abonos minerales y productos químicos

La Sociedad General de Industrias y Comercio posee, entre otros negocios, la explotación de las importantes Fábricas nacionales de superfosfatos y abonos minerales con sus respectivos molinos y fábricas de productos químicos.

Diríjanse los pedidos: Uta, 403, Bilbao Villanueva, 11 (Apartado, 66), Madrid. Lotería, 07 (Apartado, 66), Madrid.

BLISSETT AVELLA Y NEDA C.º LIMITED

Casa para la venta de toda clase de frutas y verduras de Canarias, recién establecida en Londres. Escritorio y almacén depósito para el por mayor: 33 & 35 Endel St., Covent Garden, W. C.